

财工程领导小组，健全办事机构，积极推进金财工程建设步伐。二是维护管理好核心业务系统。积极做好国库集中支付、非税收入征收管理、预算编制、公文流转等系统的维护升级工作，确保各应用系统的安全运行。充分发挥应用支撑平台“多功能插座”的作用，加强各应用系统横向联系和信息共享。如以指标管理为核心，构建预算编制、指标管理、国库集中支付连接系统，实现指标—支付—管理一体化。三是构建高效内部办公网络。积极做好内部网站，相继运行了电子协同办公系统、内部信息采集系统，努力打造内部信息交流平台和政务公开窗口，提高了办公、阅文效率。强化部、省、市、县纵向信息系统，积极构筑省与市县财政管理信息平台。

立足专业化，夯实科学精细管理

的能力支撑体系。安徽省财政厅把能力建设作为实施财政科学化精细化管理的“基础软件”支撑。一是夯实活动载体。2007年以来，相继在全省财政系统开展“岗位大练兵”、“作风建设年”、“效能建设年”、“能力建设年”、“规范管理年”、“五型机关”等活动，年年有重点、时时有抓手、项项有成果。二是创新理财思路。把更新理财观念作为提高科学化精细化管理的“总开关”，在全省财政系统树立“四破四立”观念，即破除账房先生意识，树立主动理财理念；破除摇头先生意识，树立服务大局理念；破除财力困难意识，树立支持发展理念；破除主观臆断意识，树立科学理财理念，力求用精细化工作习惯提高管理效率，破解发展难题。三是着力推进能力建设。增强财政干部队伍学习能力、创

新能力、谋划能力、执行能力、自律能力，进一步提升主动理财、科学理财、依法理财、民主理财本领。大力实施“一把手”培训工程，今年上半年对百名各县区财政局长、千名乡镇财政所长进行轮训。积极开展“岗位大练兵”，组织编印、选定必读书目，采取“请进来”（聘请专家主讲）和“走出去”（由厅、处长主讲）相结合的办法举办财政业务知识系列讲座。每月进行一次的厅党组中心组理论学习范围扩大到厅机关各处室、厅属各单位主要负责同志，以中心组理论学习带动全厅乃至全系统的理论学习，全面提高干部履职能力。积极推进财政文化建设，丰富机关文化活动，营造科学化精细化管理环境。

（作者为安徽省财政厅厅长）

责任编辑 刘慧娟

PHOTO NEWS

图片新闻

“中国逐步淘汰白炽灯、加快推广节能灯合作项目”签字仪式在京举行

7月24日，全球环境基金“中国逐步淘汰白炽灯、加快推广节能灯合作项目”签字仪式在北京举行。联合国秘书长潘基文、财政部副部长李勇等出席了签字仪式。该项目将利用全球环境基金赠款1400万美元，通过帮助白炽灯生产企业合理转型，完善节能灯市场推广机制等为“十一五”节能减排目标的实现以及减缓全球气候变暖做出积极贡献。

（本刊记者 摄影报道）

